



“6·14世界献血日”主题灯光秀今开幕

16市地标晚8点同步播出感谢语致敬“热血英雄”，齐鲁壹点14日当天直播

本报济南6月11日讯(记者 陈晓丽) 6月14日是第17个世界献血者日。为弘扬无偿献血的人道、博爱、奉献精神,传递正能量,引导更多社会力量支持,参与无偿献血活动,由山东省卫生健康委员会主办,山东省血液中心与齐鲁晚报·齐鲁壹点联合承办的6·14山东16市首届主题灯光秀6月12日-6月14日20:00-20:30上演。

新冠肺炎疫情防控期间,广大无偿献血者心怀大爱、守望相助,同舟共济,坚持无偿献血,用热血守护他人生命安全,部分新冠肺炎康复者还献出恢复期血浆,为挽救危重症患者生命,保障医疗救治顺利开展作出重要贡献。

为向战疫热血英雄致敬,6月12日-6月14日20:00-20:30,济南绿地高楼、高新区群楼及青岛、菏泽、烟台、威海、东营等全省16市地标性建筑及商业区楼体LED大屏将同步滚动播出“6·14世界献血者日”“向为爱逆行的热血英雄致敬”“安全血液拯救生命”“献血,让世界更健康”等鼓舞人心的感谢语,并播放山东省无偿献血公益宣传片。

生命,因奉献而美好。璀璨的灯光,将照亮整个齐鲁夜空,向全体无偿献血者致敬,感恩为爱逆行的战疫热血英雄。

届时,本报将派全省16市分站记者记录山东省6·14首届主题灯

情义齐鲁 热血山东

向每一位战疫献血英雄致敬

光秀的魅力时刻,并通过齐鲁壹点同步直播。快手、抖音、腾讯视频等多家媒体将同时宣传报道。

6月14日世界献血者日当天,本报还将对此次主题灯光秀进行整版报道。与此同时,本报拍摄的微纪录片《一滴血的旅程》也将在齐鲁晚报和齐鲁壹点

同步上线,为大家还原血液从采集到输入患者体内的完整过程,讲述无偿献血者献血后,需要经过哪些步骤才能将血液输送到患者体内。

6月12日起,让我们抬头欣赏齐鲁美丽夜空,点亮美丽的生命红!



“致敬战疫热血英雄” 征文大赛欢迎您来参加

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 陈晓丽

在举办主题灯光秀的同时,“致敬战疫热血英雄”征文大赛也在火热进行中。本次活动由山东省卫生健康委主办,山东省血液中心和齐鲁晚报·齐鲁壹点承办。如果您是疫情防控期间为爱逆行的无偿献血者,爱心单位及临床医务工作者,如果您身边有无偿献血者或通过输血生命得以延续的亲友,如果您关心无偿献血事业,均可投稿。

文稿应符合国家有关法律法规和政策要求,导向正确,内容积极向上,语言生动,感情真挚,严禁抄袭。文体不限。篇幅在1500字以内,Word格式,宋体四号字体,单倍行距,可配图片。参赛作品请发送至邮箱sjxxzr@163.com,主题注明“山东省6·14世界献血者日首届主题征文大赛——致敬战疫热血英雄”。活动仅接受电子版稿件,截稿日期为2020年6月20日。

征文投稿截止后,将按照大众投票、专家评审打分的方式综合评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名,并颁发荣誉证书和奖品。我们将对参赛作品进行宣传展示。其中,一等奖包括定制纪念章1枚和价值1000元的精美礼品;二等奖包括定制纪念章1枚以及价值800元的精美礼品;三等奖为定制纪念章1枚以及价值500元的精美礼品。

请所有参赛选手务必将姓名、性别、通讯地址、联系电话、电子邮箱等基本信息附在文后。由于参赛选手众多,来稿一律不退,请参赛选手自留底稿。

投稿者请加入大赛工作群,以便及时解答疑问、了解活动进程及其他相关事宜。



扫码参加 征文大赛

孩子,你不孤单

12岁少年与奶奶相依为命,好心人伸援手帮扶

6月6日,儿童节刚过去不久,12岁的少年浩浩和他的奶奶被好心人张鹏(化名)从东平接到泰安,开始了一段新生活。2015年的小年,本该是家人团聚的时候,因为一场意外,年仅7岁的浩浩永远失去了父母。两年后,浩浩的爷爷也离开人世,剩下浩浩和奶奶相依为命。家庭的不幸给孩子幼小的心灵造成了沉重打击,生活和学习上问题不断。为了帮孩子走出困境,好心人伸出了援手。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 郭健 宋鑫茹

失去父母的孩子 想要亲情

“我不要福利,我要亲情。”这是2019年放寒假时,浩浩给班里同学的留言。在福利院,浩浩作为一个“迟到”的孩子,有时会被其他小孩排斥,曾经备受父母宠爱的浩浩有些接受不了这种生活的落差。

2015年,他的父母因煤气中毒去世,那一年浩浩7岁。出事前一天,浩浩跟着奶奶回到东平老家打扫卫生准备过年,本该一家人高高兴兴在家过年,可浩浩再也没等到父母回来。

父母过世两年左右,浩浩的爷爷也离开人世,就剩下浩浩和59岁的奶奶相依为命。浩浩有个叔叔在外地定居,很少回家,奶奶又没有文化,无奈之下就把抚养权交给了福利院。

孩子很坚强 大家想尽一分力量

6月6日,在东平县沙河店镇三官庙西村,浩浩家里突然来了几位意想不到的客人。张鹏从在泰安六中就读的女儿那里听闻,她的同学浩浩开学后没有回校上课,假期里也没上网课,得知他的情况后,张鹏便和几个朋友去东平探望浩浩,了解其一直未上课的原因。

“当我看到浩浩给班里的留言,被这个孩子打动了,12岁的孩



现在,浩浩中午回家吃完饭,还要看一会儿书。

子承受这么多,他的内心应该多强大,我们了解他的情况后,决定去他家看看。”张鹏说,当他来到浩浩和奶奶生活的老家,第一次感受到什么是家徒四壁,浩浩的房间里只有一个柜子和一张床。张鹏看到浩浩时,浩浩正抱着一只两个月的小奶猫,抚摸着它,没有同龄的小朋友,家里的这只小猫成了他的玩伴。

“我一天能见到您(奶奶)一面,就能好好学习。”这是张鹏去东平看望浩浩时,浩浩对奶奶说的一句话。张鹏说,当时浩浩执意要跟奶奶在一起,他与妻子商量后,经过村书记同意,决定把浩浩和奶奶一起接到泰安。“现在我们家委会正在商量怎么继续帮助浩浩,毕竟孩子五个月没上课了,不能再耽搁下去了。”

得到好心人帮助 重新回到泰安读书

据三官庙西村村书记刘桂臣介绍,福利院领导曾多次到东平接浩浩回去,但劝说无果,最后只能在相关部门的公证下,福利院与浩浩解除了抚养合同。“浩浩家里没有网,所以假期里一直没上网课,福利院的老师曾多次打电话让他回去,跟其他孩子一起上网课,但他不愿再回去。”刘桂臣说。浩浩不想回福利院,刘桂臣也没有强求,在成为浩浩监护人后,刘桂臣打算在沙河店镇上给浩浩找一所中学就读,但是张鹏的到来却改变了他的想法。

6月6日下午,张鹏与浩浩谈了几个小时,让孩子多为自己将来考虑,是否去泰安接受相对更好的教育。浩浩同意后,刘书记为了安心,就与张鹏一起来到泰安,了解浩浩的生活及学习环境。

“我那天跟着张鹏把浩浩送到了泰安,也找了朋友打听这里的情况。”刘桂臣说,知道浩浩在张鹏家过得很开心,他也放下了心。

声音

希望更多爱心人士 帮帮这个孩子

6月9日,记者见到浩浩时,他正与张鹏的女儿一块放学回来,放下书包,坐在了奶奶旁边,面对记者,他不太爱说话,经了解,他喜欢读科技类书籍,长大想当个科学家。仅仅12岁的他,鼻梁上就架起了一副眼镜,镜片厚厚的。据张鹏介绍,孩子镜片的度数已达到1000度,这段时间他正在联系医生,准备给浩浩看看眼睛。

浩浩班主任侯老师介绍,他是个乐观开朗的少年,与同学相处融洽,学习也很努力。“浩浩回来那天,我们还举行了欢迎仪式,因考虑到他的课程可能会落下,我找了几个成绩好的同学,组成一个小组来辅导他的功课。”

张鹏和家委会的其他家长在学校为浩浩奶奶找了一份保洁工作,一个月有1200元,给浩浩和奶奶在学校附近租了一间房,让浩浩去学校更方便。目前,浩浩和奶奶住在张鹏家的阁楼里,一张小小的床承载的是对明天的希望。张鹏想借助好心人士的力量,共同为这个12岁的少年加油鼓劲。

如果您想伸出援手帮助这个孩子,请拨打浩浩监护人刘书记电话:13853872117,或在齐鲁壹点APP留言,@记者张伟。